

**中油置业**的老总会是个什么样的人？这是我们第一想知道的。当中油置业多个项目如狂飙突进之际，我们可能会把更多的目光投向中油这两个字的本身或者它的产品。“杨秀林”这三个字似乎成为这些产品背后的一个模糊符号。或者说他是一个幕后推动者，低调、沉默是杨秀林的秉性，把自己隐藏在辉煌的背后，把产品推到聚光灯下，这可能是杨秀林的“所图”。所以当我们无论怎么绕弯子询问他的一点私人问题，这个人都是90度的转弯，毫不客气地谈他的产品，所以在本文，我们不得不很无奈地去掉这个老总的私人问题环节，以非常老实的口气起笔，扎扎实实的描绘一次产品本身。

在杨秀林宽大的办公室里，空调开得有些大，有点冷意，也许是这位企业老总更愿意做冷静的思考。临窗望去，商界趋之若鹜的CBD就在眼前，楼下不时传来施工的嘈杂声，经常会扰乱人的思绪，但它在明确地昭示，我们脚下的这块土地正在不可遏制地发生着巨变。

2004年8月之前，中油置业如深水下沉默的冰山，尚没有几个郑州人知道其深度及体量。人们对中油的认识仅仅限于表面的这两个字，在业内，甚至传出了“中油也来切蛋糕”的质疑声，但随着运河上郡样板工程的建设和悄无声息的热销，中油置业很快以正视听，用事实，将疑问消解于无形。

### 三大棱角，多圆合一

“诚信为本，建筑永恒”绝非是挂在墙上的文字，而是衡量企业行为的准绳。——杨秀林

采访杨秀林之前，我们做了一个小小的“暗访”，上至营销总监、策划部经理，下至销售部职员。西语云：“一千个人眼里有一千个哈姆雷特”，可是，他们眼中却只有一个杨秀林：实干、细心、谦逊、和善、敬业……虽用词不同，但含意几乎相差不到“两厘米”。

身为中油置业掌门人，杨秀林儒雅沉稳，彬彬有礼，略带福建口音的普通话透露出他的乡情属地，而最令人好奇的是：在地产的大江湖里，他究竟拥有一份怎样的“武功秘笈”？

自开创“中油置业”门派起，连环掌绵延不绝，左手出招，“河南省建筑设计金奖”、“中原地产综合实力十强企业”、“河南最具潜力楼盘”、“中原地产最佳城市人居奖”等奖项信手拈来；右手用掌，以柔、劲、稳、准的力道拿捏千万消费者的心理，清之心疑，予之以利，使他们不仅对中油置业的中油新澳大厦、运河上郡一期两个项目青睐有加，目光更长一些的，则已经聚睛于中油的其他三个在建项目：中油国际大酒店、汇锦中油大厦、中油国际名店街，以及即将揭幕的运河上郡二期“水语间”。

在杨秀林的办公室，我们当然要问个有关“秘笈”的详情，入宝山岂能空手回？没想到，杨秀林划手太极，为我们上起了“思想品德课”。在他看来，中油置业的企业宗旨：“诚信为本，建筑永恒”绝非是挂在墙上当书法来看的寂寞文字，而是衡量企业观点、企业行为的准绳，在方向与路线方面，哪个地方犹豫了、怀疑了、不确定了、错了，马上取来这个准绳量一量，测一测，立竿见影，随即回归到正确的轨道去，所谓“先做对再做好”。

用杨秀林的话来说，在企业文化方面，其实中油一直在“画圆”——三个同心圆：以“诚信”为板上钉钉、不可移动的圆心，以企业的员工为核心层，以企业的合作伙伴为辅助层，以企业的万千业主为外围辐射层，层层外扩，连绵不断，每一个圆都染有诚信的颜色，含有天然的承诺DNA。中国古人有句话叫做：“一诺千金”，诺言等于是责任，等于黄金的分量，如果没有兑现，承诺的责任未完成，那就等于“千金未偿”，绝对是一种亏欠与心灵负担。

对于员工、合作伙伴的诚信重要性不必待言，对于业主而言，诚信不仅仅是中油置业在表象上的交房完工，更多的是品质上的附加值。在战略方面，杨秀林是把复杂的舆情给简单化了，台湾有句俗谚说得好：“一句话三斤六两重。”你说出来的话是有分量的，说到就必须做到，否则怎对得起天地良心！在战术方面，杨秀林则是把简单的事情给复杂化——单纯的交房完工还不够，还要最大化地去挖掘还能为客户带来哪些利益点，考虑怎样让业主住得更安心、更舒服。

“智士处世，如锥在囊中，其颖立见。”厚积薄发的地产业同样如此。如把中油置业放在媒体聚光灯下，它更像一个三面棱角的多面体：

第一面，是不以喧嚣浮华取胜的地产界“实力派”，每次出手皆是价值天文数字的大项目，且左冲右突，同时包揽了住宅、商业、酒店等多种业态，皆以产品品质为核心竞争力；

第二面，是地产行业的“推动者”——“做中原房地产行业的持续推动者”、“力争五年内进入中原地产实力第一集团，进而成为中国一流的综合地产供应商”。站在什么样的角度才能定出什么样的高度？中油置业敢把这样的言语写进企业内刊、宣传楼市，看来应该不是一针扎下去就泄气的“气球式宣言”；

第三面，是交友甚广的“平台运营者”，与中油置业交往的合作伙伴无一不是大名鼎鼎：澳大利亚L.J.HOOKER集团、英皇建筑协会、加拿大皇家建筑师协会、加拿大泛太平洋设计与发展有限公司、日本M.A.O.一级建筑师事务所……这些商业巨子聚在一起，平台之上聚光闪烁，平台之下推杯换盏，谈笑江湖事。

# 杨秀林：产品主义

——记郑州中油置业有限公司总经理杨秀林

□晚报记者 陈森浩 陈艳 李子文 吴琳/图



### 低调开盘 悄悄热销

曾经荣获美国总统布什颁发的“总统自由勋章”的管理大师彼得·德鲁克说过这样一句话：“管理是实践，不是理论。”这句看似简单的话实际上告诉我们一个精深的道理——如果不能把战略化为实实在在的行动，一切就都是空谈。

采访中，杨秀林一直回避有关个人的问题，在这方面他简直是“金刚石”，无论如何不肯透露半分。甚至连封顶开盘、项目热销……这些许多地产商赖以成名的热点话题，他都不愿炫耀或深谈。他说，要把项目、把企业推到舞台的最炫亮处，而个人并非主角，应该尽量淡化、弱化。同时他也不愿过多炫耀项目细节，因为他相信购房者是有智慧的，一定能看出哪些产品是用心的，哪些是偷了懒的好房子自己会说话。是金子就会发光，中油置业奉行的行事方式就是“低调开盘，悄悄热销”。据杨秀林介绍，目前中油新澳大厦项目已经基本清盘，且吸引了多家世界500强企业进驻；去年下半年开盘的运河上郡项目，477套房源现在只剩下不到十套，很多去年没能买到房子的购房者早已摩拳擦掌，对今年6月末即将开盘的运河上郡二期虎视眈眈了。

虽然不是舌如莲花、口若悬河的演说家，但是一谈到项目的品质细节，如项目选材方面的高档石材、南玻、广亚铝型材、外墙外保温材料等，他无不是烂熟于心、张口即来。他对项目用材的关注度以及熟识度，似乎已远远超过了一般的地产品管理者。

成绩单上的99分是由99个1组成的。在杨秀林的项目规划中，中油置业的每个项目都应该是由一个又一个出类拔萃的“1”所组成。

成绩单上的99分是由99个1组成的。在杨秀林的项目规划中，中油置业的每个项目都应该是由一个又一个出类拔萃的“1”所组成。

采访中，杨秀林一直回避有关个人的问题，在这方面他简直是“金刚石”，无论如何不肯透露半分。甚至连封顶开盘、项目热销……这些许多地产商赖以成名的热点话题，他都不愿炫耀或深谈。他们会在心里算一盘账：房地产商有新奇的概念，有漂亮的作秀，可能会使项目一时间热遍市场，增加消费者对它的印象分，但这些表面文章对于今后促进房子的保值、增值会有多少影响？那些促销、概念就像希腊神话中“伊卡洛斯”的蜡翼一般，起初会带来很完美的飞翔，会得到大家的一致关注，可是一旦遭遇长时间的阳光检验，那蜡翼就会融化，跌入时间的汪洋。

杨秀林说：房子不是糖果，不能单靠外包装吸引消费者购买，当其感到不好吃时可以随便扔掉。与其他产品相比，房子终究是要靠产品来赢得市场的。与市场上花花绿绿的促销手段相比，聪明的发展商必须通过实在的产品来赢得客户。这也是购房者在买房过程中应该看仔细的。中油置业管理层目的就是“做实在的事，让顾客感觉到”，只有让购房者真切地感受到产品带给他们的利益，他们才可能心悦诚服地掏钱购买。

### 巨人丛林，合纵连横

中国石油、澳大利亚L.J.HOOKER集团、英皇建筑协会、加拿大皇家建筑师协会、加拿大泛太平洋设计与发展有限公司、日本M.A.O.一级建筑师事务所、远大中央空调、日立电梯集团……这些商界赫赫有名的巨子无一不是中油地产的紧密层资源。

“君子性非异也，善假于物也”。对于一个企业来说，站在巨人的肩上是一条终南捷径。在杨秀林的战略规划中，他始终把“中油置业”作为“1”，以此为基础点磁石，不断地吸引来自五大洲的“0”——那些国际水准合作团队的加入，由此，十而百、百而千、千而万……使这个“1”与“0”的组合成就为一个边缘不断扩大的国际型平台，这就是颇得同业好评的中油置业“国际化战略团队”。

而这一合纵连横的国际团队，无疑是明星级别的或者是豪门层次的。这些商界赫赫有名的巨子无一不是中油地产的紧密层资源，怪不得中油置业一面如日中天，一面收获同行侧目。

有的伙伴财气亨通，有的伙伴则是才气纵横。例如为中油置业设计运河上郡项目的加拿大泛太平洋设计与发展有限公司，1993年成立于加拿大多伦多，目前在国内设计的住宅项目包括了苏州美之花园、新外滩花园、上海大花园……均是销售单价在2万元以上的精品楼盘或高端项目，这也意味着运河上郡的业主们是花5000元上下的费用，买到2万元设计水准的房子，这中间的差距收获绝对值得他们炫耀。

在这场豪门PARTY上，同样鼎鼎大名的还有美国MG2建筑设计公司，这家生于1971年的设计品牌已有36年的经验沉淀，其总部设在美国华盛顿州Bellevue市，目前MG2在全美建筑设计公司排行榜中位列第13位，在华盛顿州则排名第三。而在中国，MG2参加了北京2008年奥运村和上海张

江高科技园区等重大规划设计项目，以及郑州的中油置业地产项目。

中油置业的合作伙伴中，声名显赫的还有澳大利亚L.J.HOOKER房地产集团，总部设在澳大利亚悉尼市。迄今已有78年的房地产经营经验，是澳大利亚最大规模的房地产公司，名列全球五大加盟运营商之一，也是美国本土之外最大的跨国房地产销售网络。它的加盟，无疑为中油置业的商业项目——中油国际名店街，构建了最强有力的成功保证，透过它，我们几乎可以预见到那人流穿梭、商品琳琅的一番富贵景象了。

国际顶尖团队的参与，使得杨秀林对自己的产品自信满满，他说，有最强的实力与底气，才能把最好的产品推荐给最好的业主。采访过程中，杨秀林的案头一直摆着几本厚大的产品图集，住宅、公寓、写字楼、酒店、线条、立面、空间、格局，清晰明了，甚至已有住宅的主人、酒店的客人、步行街的行人等多种形象在其中悠然徜徉。而这些无疑是杨秀林的骄傲与珍宝，谈话中间，他常会翻开厚重的图册，告诉我们每一场景的构想由来。

记得初闻“杨秀林”三字，马上想起的就是“木秀于林”一词，想象中的杨秀林应是张扬多言、羽扇纶巾论江山，不想，他其实更符合那一句谚语：愈成熟饱满的稻穗，头愈是低垂。杨秀林有完美主义者的挑剔，有理想主义者的目标，但更多时候，他以产品主义者的身份，躬身雕琢自己麾下的这片土地。

### 记者手记

### 沉默的船最快

杨秀林是一个沉默的人，他就静静地坐在那里，看人的时候很专注。他说话的时候手上的动作很少，表情也不丰富，有时他会指指桌上的水果，来，大家吃点东西。

他回答问题的时候很小心，思维非常的跳跃。这可能跟中油五年开发五个项目有关系，项目多，内容就会有些庞杂，比如他刚说到中油国际的酒店式公寓，就马上会跳到中油新澳大厦的写字楼被世界五百强企业的中国石油和中国石化的入驻，还会说到汇锦中油大厦的独特设计理念和运河上郡的智能化。他就像同时带来了五个漂亮的孩子，时不时不自觉地用手抚摸一下孩子的头，至于说是大毛的头还是二毛的头——反正手心手背都是肉，谁都是同样的。幸好记者在此前已经做好了中油和杨秀林本人的功课，不至于把各个物业弄混了。

杨秀林是个很执拗的人，无论你怎么“引诱”他把话题转向稍微情趣化和个人化的方向，比如你平常怎么样休闲，喜欢读哪些书，有什么爱好或特长，得到的回答几乎是千篇一律的：不要读我这个人，个人微不足道，项目是最重要的。接着他会给你谈到运河上郡的钥匙交房，指纹密码和智能IC卡，螺旋消音管，断桥隔温铝铝合金中空玻璃窗和剪力墙，还有很多国内外知名的建筑、景观、结构设计的品牌公司，这些都是他们的战略合作伙伴。

据杨的下属介绍，杨秀林的学习能力在中油是出了名的，只要是他决定学到的东西，无论费多少工夫和金钱，他都在所不惜。由于中油的五个项目业态各异，有酒店、写字楼、商业街和住宅项目，每一个业态间虽然有很多共同点，但是属于各业态本身的专业特点会更多，要想成为各个业态方面的专家，绝对不是一件容易的事情，就连实力雄厚的企业也在想办法专一化，但是中油倒

是反其道而行之，绝不惮繁，只要条件允许，只要

市场需要，他们都会义无反顾的去做，这就对杨秀林本人和他团队的能力有了更高的要求。

“没办法，只有学习，争取成为各个业态的专家，这样才能和我们专业的合作团队进行对接，这样，在某种程度上我们就能掌握话语权。”杨秀林说。

记者问，何苦来哉？

杨笑了笑说，我喜欢这样，当你每天做你喜欢做的事情，你就不会感觉到辛苦，也许你会认为这是敬业，也算是吧，但我一般把它看作是乐趣。

有时候，杨秀林也很会“享受”，他每每坐上飞机满世界的飞来飞去，下飞机必然会入住当地最豪华的酒店。他说，只有这样的地方，才是设计理念、设计方法和设计风格最先进和最超前的，学习才最有价值，中油做高端项目，没有超越常规的设计和思考就无法引起业主的兴趣，就无法和郑东新区这个国际化区域相匹配，更无法和中油这么多年来辛苦培育起来的品牌相适应。

和杨秀林说话，感觉总是意犹未尽，有时候你正认真地倾听他的话，他却会突然停下来，接着便是沉默，直到你提出下一个问题为止，也许你会觉得他的话没有说完，可是你仔细品味，真的已经说完了。当记者和他的一位同事谈到这些时，这位同事笑笑说，平时杨总对他们也是这样，话很少，但很干脆，往往连话都不用说，一个眼神大家都心领神会。他是一个实践家，很多时候他都是走在最前面的，他在烈日下跑工地；他会亲自参与商铺的空间设计；他会为迎接客户用自己的奔驰车平整道路，他实在是一个平民化的人，他更多的是在用行动说话。

就像在大海中行驶帆船，船长的命令都是短促而干脆的，当中油的五个项目同步推进的时候，没有太多的喧嚣和秀场，但正如国际管理咨询公司亚太区总裁冯凯乐所言：沉默的船最快。

